

PO USPELEM KONCERTU V BEOGRADU

Beograjski tisk poudarja resnost sistematičnosti in vztrajnost naše Glasbene Matice

Včeraj sta veleposlanik Alberto Berio in njegova soproga priredila delegaciji Glasbene Matice ožji sprejem v prostorih italijanskega veleposlanstva

(Od našega dopisnika) BEOGRAD, 19. — Člani orkestra Glasbene Matice iz Trsta in moškega zbora prosvetnega društva 'Prosek-Kontovel', ki so sinoči na Kolarčevi univerzi priredili zelo uspešen koncert, so danes popoldne odpotovali z vlakom v Trst. Italijanski veleposlanik v Beogradu Alberto Berio in njegova soproga sta priredila danes v veleposlanstvu ožji sprejem v čast delegaciji Glasbene Matice, katere zastopniki so včeraj obiskali italijanskega veleposlanika in ga povabili na koncert. Sprejema se je udeležilo tudi ostalo zastopstvo italijanskega veleposlanstva. V imenu italijanskega veleposlanika se je včerajšnjem koncertu, da je bila Glasbena Matica o Trstu

med svojim več kot 50-letnim delovanjem — razen med fašizmom, ko ji je bilo delo onemogočeno — eden od činitev, ki so na kulturno-prosvetnem področju imeli važno vlogo v dolgoletni borbi trških Slovencev za njihove narodnostne pravice in svobodo. 'Glasbena Matica', piše list, 'je na koncertu v Beogradu prikazala kratak izvelek iz svojega koristnega in plodnega delovanja, trenutek odzračja, v katerem živijo in delujejo naši ljudje v zamejstvu. Koncert je zgornjo pokazal vrednost, sazemanje in trud, s katerim so ti navdušeni ljubitelji glasbe pripravili program. 'Borba' posebno poudarja lep obutek stila in muzikalnost dirigenta orkestra in solistov, med katerimi se je po mnenju glasbenega kritika lista odlikoval mladi Župančič, v katerem je opazil bodoči talentirani violinist.

'Program, ki so ga izvajali, in rezultati, ki so jih dosegli na sinočnem koncertu v Beogradu,' piše nocojšnja 'Politika', jasno in odločno govori o resnosti, sistematičnosti in vztrajnosti, s katero 'Glasbena Matica' v Trstu uresničuje svoje pedagoške in umetniške naloge ter kulturne smote.' Kritiki poudarja, da je bil celotni nastop orkestra in talentiranih solistov ter zbora na visini tradicije slovenskih zborov in nadaljuje: 'Koncert Glasbene Matice iz Trsta je zgornjo dokazal navdušenje in vztrajnost, da se obrabi kontinuiteta narodne kulture v pogojih življenja slovenske manjšine v Trstu, in da manifestiral intimo globoke in trdnosti povezanosti z domovino.' Radio Beograd je v današnji dopoldanski oddaji predvajal nekatere točke iz sinočnjega koncerta. B. B.

Nova izzivanja proti Kubi z ozemlja ZDA med zasedanjem konferencie v Kostariki

Skupina kubanskih kontrarevolucionarjev je izvršila napad ob kubanski obali Kennedy je v Kostariki govoril o «zidu okoli Kube» - Načrti za gospodarsko integracijo srednjeameriških držav - Kritiziranje načrta «Zveza za napredek»

Kennedy in predsedniki srednjeameriških držav so danes nadaljevali pri zaprtih vratih razpravi, ki so jih bili začeli že sinoči. Kennedy se je, da so se sporazumi o prihodnjem skupnem tržišču Srednje Amerike in o njenih odnosih s Panamo. Zdi se tudi, da so se ZDA obvezale, da bodo finančno podprele to skupno tržišče. Ministri in predsedniki in tudi nekateri člani delegacij so se sestali, da odobrijo dokončno besedilo izjave, ki bo verjetno objavljena pozno ponoči. Čeprav izjava glede Kube ne bo objavljena, so na konferenci nedvomno podrobneje govorili o novih ostrih ukrepih proti tej državi, katero je Kennedy v svojem sinočnjem govoru. Kennedy je med drugim izjavil, da bo 'svobodna Amerika postavila zid okoli Kube', da sprepreči izvajanje komunističnega prevrata.

Prek agentov, denarja in propagande. Predsednik je nato govoril, da je potrebno izboljšati življenjske razmere v Latinski Ameriki, ne samo s pomočjo ZDA, temveč tudi z boljšim uporabljanjem bogastva in obilnosti v latinskoameriških državah. Predlagal je, naj bi se ZDA povezale s temi državami pri sklenitvi sporazumov za stabilizacijo cen protivoval, ki se izvajajo iz Latinske Amerike. Kennedy je nato govoril o Kubi in trdil, da je ta padla spod oblast Sovjetske zveze, ki skuša raztegniti svoje nadzorstvo nad ameriškim kontinentom. Zatem je predsednik nastel vprašanje, ki jih mora konferenca obravnavati. Kennedy je odgovoril, da je potrebno samo štiti nove države, temveč tudi prenosovati stare družbe, s tem da se borimo bodisi proti revščini kakor tudi proti političnim sovražnikom, ter da odpravimo glad, nevednost, bolezen in ustvarimo nacionalno dostojanstvo pri istosčasni zaščiti dostojanstva posameznika. Omenil je, da nezavestnost državnih delavcev, izjavil, da 'je slišal govoriti' o tej akciji, da pa ne more nič kaj izjaviti s tem v zvezi. Zvečer pa je isti predstavnik izjavil, da sta napada kontrarevolucionarnih skupin na Kubo 'neodgovorna in neuporabna'. Dodal je, da taka dejanja 'ne sibiho komunistične vladavine na Kubi, temveč jo lahko samo okrepijo'. Predstavnik je pripomnil, da je v teku temeljita preiskava o zadnjem napadu, da se ugotovi, 'ali je šlo za kršitev ameriških zakonov'.

Govetamski predsednik general Fuentes pa je v svojem govoru pozval Kennedyja, naj podpre zahteve Gvatemala po ozemlju britanske Honduras in na njegovo zemljo, ki so osvobodili tega koščka zemlje na kontinentu, ki je še vedno v tujih rokah. Honduraski predsednik Morales je govoril o revščini ter o socialni in kulturni zastonosti v srednjeameriških državah ter je pripisal to stanje njihovi sedanjosti brezplodni geografski razcepjenosti, prevelikemu številu kmetov in krivičnemu ravnanju, kateremu podpirajo svetovne sile, ki so žrtve na sektorju trgovinske izmenjave. Predsednik Nikaragve Somoza je govoril o važnosti zavezanosti za napredek, ter je pozval, naj je Panama vključi v program regionalne integracije. Panamski predsednik pa je temu ugovarjal in izjavil, da se Panama zaradi svojega zemljepisnega položaja ne more pridružiti taki organizaciji. Dalje je izjavil, da so narodi Srednje Amerike razočarani zaradi dosejanja pilskega rezultata programa zavezanosti za napredek. Predstavnik kontrarevolucionarnih skupin, ki živijo v ZDA, Cecilio Vasquez in Antonio Vacania sta v New Yorku izjavila, da sta sinoči dve skupini kubanskih beguncev obstrajevali neko-sovjetsko ladjo ob severni meji, da se vrnejo v svoj domovinski kotliček. Vasquez je izjavil, da sta skupini, ki sta prišli v bližino kubanske obale z dvema čolnoma. Prva skupina je obstrajevala z manjšim topom in strojnicami sovjetsko trgovsko ladjo v pristanišču Isabela Sagua ob severni obali pokrajine Las Villas. Druga skupina je istočasno napadla sovjetsko vojaško taborišče v bližini tega pristanišča. Obe skupini sta se naglo umaknili. Predstavnik skupin izjavil, da sta akcijo istočasno izvršili dve skupini, ki sta prišli v bližino kubanske obale z dvema čolnoma. Prva skupina je obstrajevala z manjšim topom in strojnicami sovjetsko trgovsko ladjo v pristanišču Isabela Sagua ob severni obali pokrajine Las Villas. Druga skupina je istočasno napadla sovjetsko vojaško taborišče v bližini tega pristanišča.

Stavke v Franciji se množijo Pohod rudarjev v Marseille

Rudarji v lorenskih rudnikih železa so dosegli zvišanje mezd in se bodo vrnil na delo. Zaradi vedno napetosti med rudarji se premogovnih bazenov v sindikalni voditelji od novih pobud na Pariz, ki so doleteli za četrtke, ker so predprijeli morebitne incidente. Rudarji so pa se zadržali s področja izvedbe izvršili pohod na kategorija se je udeležilo 42 avtobusov in številnih motoristov, pred katerimi so bili nastopili rudarji. Rudarji so se zbrali, ki so pozdravila ogromno množico, katero je bilo tudi več

ločeni nadaljevati stavko in postopoma, da ponudba za petodsetno, no zvišanje mezd pomeni izvajanje. Danes je stavkovi odbor v Merlenachu objavil izjavo, v kateri poudarja, da ese jeza rudarjev, ter da odločno obsoja stališče vlade, da delo, da bi zavlekla začetek neposrednih razgovorov s sindikatom. Izjava opozarja vlado na hude posledice, ki bi lahko nastale zaradi takšnega stanja. Dalje poziva vse delavce, naj okrepijo solidarnostno gibanje v podporo rudarjem.

Pogoji za Bidaulta

MUENCHEN, 19. — Bavarsko notranje ministristvo je sporočilo, da bo moral Bidault, če želi ostati na Bavarskem, opustiti vsako politično dejavnost in zapustiti svoje sedanjo rezidenco. Te pogoje vsebuje pismo, ki ga je ministristvo poslalo sinoči Bidaultu.

DANES

Danes ko Kennedy ustanavlja... Kennedy je govoril o 'zidu okoli Kube', da sprepreči izvajanje komunističnega prevrata.

Danes v Parizu zasedanje NATO

PARIZ, 19. — Jutri bo v Parizu zasedanje atlantskega sveta, na katerem bo britanski zunanji minister lord Home govoril o večstranski jedrski sili. Prav gotovo ne bodo objavili nje nobenega uradnega sporočila.

Alžirska vlada je sprejela važne odločitve, ki jih bo predložila skupščini v odobritev - Protifrancoske demonstracije v Akri

ALŽIR, 19. — Alžirska vlada je danes uradno sporočila, da je Francija izvršila večer podzemeljski jedrski poskus v Sahari. Za jutri je vlada sklicala izredno sejo ustavodajne skupščine, kateri bo predložila v odobritev svoje sklope s tem v zvezi.

Hruščov obišče Bonn? Adenauer spet v Cadenabbi

BONN, 19. — Socialdemokratski list 'Neue Rhein Zeitung' piše o možnosti obiska Hruščova v Bonnu. List pravi, da je Adenauer leta 1956 obiskal Moskvo, in da bi moral Hruščov vrniti ta obisk. List pravi, da Adenauer ne sprejme novega sestanka s Hruščovom, da je bonski poslanik v Moskvi imel razgovor s Hruščovom in da se je ob tej priložnosti omenila potreba povečanja stikov med obema vladama. V Moskvi so mnenja, da bo skušal Adenauer dokazati, da je njegova navzočnost v vladi še vedno enajstvo potrebna, zato da se sestane s Hruščovom in tako odloči.

Piccioni v Parizu, La Malfa in Londonu

Pariz, 19. — Predsednik vlade Fanfani je za jutri v Italiji izredno ostrih polemčnih izjavah zlasti pri napadanju komunistične partije. Sicer govoril niso povedali nič novega; posebna zanimivost pa je bila eviševna poslanica kralja Umberto, ki jo je prebral med oddajo monarhističnih govornikov, ki usmerjajo stotine milijonov ljudi.

DANES BO SEJA VLADE

Glavni govorniki na zborovanjih KPI, ki jih je bilo poleg zborovanih KD največ, so bili Togliatti, Terracini, Ingrao, Calamandrei in drugi. Togliatti je govoril v Milanu predvsem o volitvah, ter zaradi tega obravnaval zlasti vprašanje žensk in njihove potrebe. Za demokratizacijo je dejal, da se v zadnjih mesecih delo bolj precejšnji premik na desno in bi hoteli vzpostaviti pravi režim ob sodelovanju drugih strank, ki pa bi morale igrati podrejeno vlogo. Nato je polemiziral s socialisti, ki da govorijo o komunističnih glasovih kot o izgubljivi stvari. Togliatti je svoje odčitke, da je KPI leta 1944 sodelovala z Badoglio, pozneje pa z Milazzo na Siciliji, odgovoril, da bo nastopila prve vladne nacionalne enotnosti v Salerno in KPI vedno ponosna. Glavni Milazzevo vlado pa je dejal, da KPI v njej sodelovala, pač pa so v njej sodelovali socialisti.

Tragična smrt mlade šivilje

VIDEM, 19. — 21-letna šivilja Antonietta Cavallero iz Spilimberga je živa gorela v avtomobilu, ko se je vrnila domov. Cavallero je pospremljala svojega znanca Franca Pallagiana iz Milana na železniško postajo v Casuzzi. Ko se je vrnila proti domu, je tik pred Spilimbergom izgubila oblast nad volilom in tresčila v ograjo cementnega mostička. Avtomobil se je takoj vnel.

Kurdi razpravljajo o avtonomiji

BAGDAD, 19. — Predstavnik kurdske demokratične stranke je izjavil, da je sedaj v teku plenarni zasedanje te stranke v neki važni konferenci. Da tam primeroma prilagodijo svojo resolucijo, ki so jo že napovedali.



Bidault je zaprosil Adenauerja za zaščito

Turški zunanji minister pri Segniju - Ogromno število volilnih zborovanj po vsej državi - Poslanica 'kralja Umberto' na televizijski 'volilni tribun'

RIM, 19. — Predsednik vlade Fanfani je za jutri v Italiji izredno ostrih polemčnih izjavah zlasti pri napadanju komunistične partije. Sicer govoril niso povedali nič novega; posebna zanimivost pa je bila eviševna poslanica kralja Umberto, ki jo je prebral med oddajo monarhističnih govornikov, ki usmerjajo stotine milijonov ljudi.

Glavni govorniki na zborovanjih KPI, ki jih je bilo poleg zborovanih KD največ, so bili Togliatti, Terracini, Ingrao, Calamandrei in drugi.

Glavni govorniki na zborovanjih KPI, ki jih je bilo poleg zborovanih KD največ, so bili Togliatti, Terracini, Ingrao, Calamandrei in drugi. Togliatti je govoril v Milanu predvsem o volitvah, ter zaradi tega obravnaval zlasti vprašanje žensk in njihove potrebe. Za demokratizacijo je dejal, da se v zadnjih mesecih delo bolj precejšnji premik na desno in bi hoteli vzpostaviti pravi režim ob sodelovanju drugih strank, ki pa bi morale igrati podrejeno vlogo. Nato je polemiziral s socialisti, ki da govorijo o komunističnih glasovih kot o izgubljivi stvari. Togliatti je svoje odčitke, da je KPI leta 1944 sodelovala z Badoglio, pozneje pa z Milazzo na Siciliji, odgovoril, da bo nastopila prve vladne nacionalne enotnosti v Salerno in KPI vedno ponosna. Glavni Milazzevo vlado pa je dejal, da KPI v njej sodelovala, pač pa so v njej sodelovali socialisti.

Turški zunanji minister pri Segniju - Ogromno število volilnih zborovanj po vsej državi - Poslanica 'kralja Umberto' na televizijski 'volilni tribun'

Turški zunanji minister pa je o biskal danes predsednika republike Segnija ter ostal pri njem na kosilu. Iz Italije bo odpotoval 26. t.m., a pred tem bo obiskal tudi papę.



Vreme včeraj: najvišja temperatura 11,2 najnižja 7,6, ob 19. uri 9,7, srčni tlak 102,7 raste, veter severozahodni 3 km, vlažnost 82 odst., nebo oblačno, morje skoraj mirno, temperatura morja 6,2 stopinje.

# Tržaški dnevnik

Danes, SREDA 20. marca  
Igor  
Sonce vzhaja ob 6.11 in zahaja ob 18.16, Dolžina dneva 12.09, Luna vzhaja ob 3.08 in zahaja ob 12.18  
Jutri, ČETRTEK, 21. marca  
Bilka

## ZA VOLITVE V POSLANSKO ZBORNICO

### Volilni urad je zavrnil liste FRN, PAPI in FN

Sodniki pod predstvom dr. Palerma so pri teh listah ugotovili vrsto resnih pomanjkljivosti in prekrškov zakona - Izključene stranke se lahko v 48 urah pritožijo na osrednji volilni urad pri kasacijskem sodišču v Rimu

Centralni področni volilni urad, ki mu je predsedoval sodnik dr. Palermo, je včeraj končal z delom in podpisal zapisnik o sprejetju kandidatih list za volitve poslancev na našem področju. Sodniki so sklenili, da ne sprejmejo treh kandidatnih list in sicer: FRN, PAPI in Fronte za nevidnost, ker so ugotovili vrsto resnih pomanjkljivosti in v tej zvezi celo prekrške zakona.

Tako je imela na primer lista PAPI (upokojenci) po pregledu seznama koma 460 veljavnih podpisov, medtem ko jih je treba po zakonu najmanj 500. Podobne ugotovitve veljajo tudi za ostale dve kandidatni listi, pri čemer so se zlasti sklicevale na Fronte za nevidnost, za katero so ugotovili tudi prave pomanjkljivosti, saj so razni podpisniki podpisali tudi za druge osebe. Poleg teh že skrajnih nepravilnosti je uradna sodna komisija ugotovila še druge: večina podpisnikov je lastnoročno napisala samo ime in priimek, medtem ko novi zakonski predpisi zahtevajo, da na papeži tudi datum in kraj rojstva. Nosllec liste Fronte za nevidnost Marchesini in še neki drugi kandidati iste liste, nista predložila po zakonu predvidenih rojstvenih list, ampak samo neko staro osebno listino.

Fronta za nevidnost je včeraj razširila letak, v katerem sporoča, da je proti izključitvi liste FN za volitve v poslansko zbornico vložila pritožbo na volilni urad pri kasacijskem sodišču v Rimu.

Sodniki so poleg tega prijaviteli sodišču dvajset oseb zaradi pomanjkljivosti, ker so podpisale neko drugo osebo, okoli trideset pa zato, ker so podpisale več kot eno kandidatno listo.

V tej zvezi se je tudi izvedelo, da je MSI pred dnevi izročila tržaški kvartirni prijavi, v kateri opozarja na način zbiranja podpisov za listi FRN in kjer pravi, da je vse podpise zbirali pri revetih v obdobjih zavrženosti.

Sklepi področnega volilnega urada ni dokončen in imajo prizadete stranke 48 ur časa, da se pritožijo na osrednji volilni urad, ki je pri kasacijskem sodišču v Rimu. Zakon določa, da se njih pritožba na najhitrejši način s posebnim kurirjem dostavi v Rim. Neko imajo tudi komisija tri dni časa, da sporoči končni odgovor; potrdi zapisnik področne volilne komisije, ki je pri prizivnem sodišču; odnose ta zapisnik ovzrte in zavržene liste sprejme. Ta sklep sodišča področni uradnik, ki nato sporoči predskrajni uradni vrstni red kandidatnih list, ki bodo nastopile na volitvah.

Praktično je torej še pet dni časa, da bo ugotovljen uradni vrstni red. Vendar pa je kaj malo verjetno, da se bo število kandidatnih list izboljšalo, saj so sodniki tržaškega prizivnega sodišča ugotovili pri omenjenih treh listah tako resne pomanjkljivosti, da je kaj malo verjetno, da bo volilna komisija pri kasacijskem sodišču v Rimu njih sklep izpremenila.

Lahko torej ugotovimo, da bo na letošnjih volitvah v poslansko zbornico na našem področju skoro gotovo nastopilo vsega le devet kandidatnih list. Novi, in po vsej verjetnosti dokončni, vrstni red kandidatnih list za poslansko zbornico bo torej naslednji: KPI, KD, FSDI, MSI, PLI, PSI, (vključena FRN), SSI, (izključena PAPI), PRI, (izključena FN) in PDUM.

## SMRTNA PROMETNA NESREČA PRI BAZOVICI

### Z motorjem v cestni rob: eden mrtev in eden ranjen

Nesreča se je zgodila na prvem ovinku ob Bazovici proti mestu - Ranjenec ima verjetno prebito lobanjo

Ko je že vse kazalo, da se bo včerajšnje tovarno kladivo breznih prometnih nesreč, se je nekaj pred polnočjo pripetila na glavni cesti ob Bazovici proti mestu huda nesreča, pri kateri je izgubil življenje 37-letni Claudio Querela iz Ul. Soncini št. 51, hudo pa se je poobil 22-letni Franco Pescatori, prav tako iz Ul. Soncini št. 42.

Kako je prišlo do tragične nesreče se ni pojasnjeno, ker ni bilo očividcev. Po prvih ugotovitvah karabinerjev, ki so jih takoj poklicali na kraj nesreče pa se zdi, da je motorist izgubil na prvem ovinku proti mestu ob lastni nadzorni in tresil v občestni rob na desni strani ceste. Pri tem je oba mladeniča vrglo z motorja, pri čemer je Querela z glavo udaril ob cestni rob in bil na mestu mrtov, medtem ko je Pescatori običajno nezavest in ves okrvavljen.

Nekdo, ki je prvi prišel mimo, je takoj obvestil karabinerje v Bazovici, ki so poklicali tudi Rdeči križ. Dežurni zdravnik RRK je ob svojem prihodu lahko ugotovil vrsto resnih pomanjkljivosti pri taktu odredil prevoz Pescatorija v bolnišnico, kjer so ga sprejeli s pridržano prognozo na drugem kirurškem oddelku zaradi morebitnega zloma lobanje.

Karabinerji so ostali na kraju nesreče do okoli 1.30, ko je dežurni sodnik funkcionalno dovolil, da so truplo ponesrečenega Querela z občinskim furgonom odpeljali v mrtvašnico v Trst.

Odrezi se je prst  
Na delu se je včeraj ponesrečil 32-letni Michele Caccapaglia iz Ul. Flavia št. 32, ki so ga sprejeli na II. kirurški oddelki in se bo mo-

## Danes odločitev o avtomobilski cesti Trst-Benetke

Danes se bo sestal upravni svet ustanove ANAS. Nadaljeval bo s proučitvijo vprašanja gradnje avtomobilske ceste Trst-Benetke z odcepom pri Palmovici in Videm. Pričakujejo, da bo danes upravni svet ANAS sprejel dokončni sklep o širini nove avtostrade. Med raznimi sestanki, ki so že bili na ministrstvu za javna dela, so se sporazumeli, da bo avtomobilska cesta široka 24 metrov.

## Kulturni stiki med Trstom in ČSSR

Včeraj je bil v Trstu kulturni tase veleposlanstva ČSSR v Rimu, ki je skupno s predsednikom trgovinske zbornice obiskal tržaškega župana dr. Franzila Govorila in o kulturnih stikih. Do tega razgovora je prišlo v zvezi z razvojem gospodarskih odnosov med Trstom in ČSSR.

## Francoski veleposlanik na obisku v Trstu

Sinoči je priselil v Rim v Trst francoski veleposlanik, ki bo danes obiskal predstavnike krajevnih oblasti. Njegov obisk v našem mestu je v zvezi s podelitvijo odlikovanja viteza častne legije generalnemu ravnatelju tržaške zavarovalne družbe RAS Saffropulu.

## VČERAJSNJE TRADICIONALNO JOŽEFOVANJE V RICMANJIH

### Kljub ogromni množici ljudi ni zmanjkalo pršuta in vina

Podjetni Milčani so poleg cerkve pekli čevapčice - Zaradi natrpanih gostil in osmice pick-nicki kar po travnikih - Na svoj račun so prišli stari in mladi...



Tako so se ves popoldan gnetli ljudje sredi Ricmanj

Pozno zvečer, ko so tudi zadnji, najbolj trdovratni častilci sv. Jožefa zapuščili Ricmanje, so se vaščani oddahnili. Je že tako, da ljudje niso nikoli zadovoljni: Vprašali smo gostilničarje, če je bil zadovoljen z včerajšnjim dnem, pa nam je odgovoril, da je vsega sit! Te mu radi verjamemo, saj je bilo včeraj v Ricmanjih živo kot malokoli. Kaj pa če bi bilo slabo vreme z dežjem? Ali bi bil gostilničar tudi vsega sit? Seveda, je odgovoril gostilničar, sit bi bil brezdelež!

Tako ali drugače, slabo ali dobro, izgovor se vedno najde. Toda kaj bi se spuščali v te reči, ki jim človek ne pride do dna. Pojdem rajši, kako so Jožef in Jožica včeraj praznovali svoj god! Kljub oblačnemu vremenu se je v Ricmanjih - zlasti v popoldanskih urah - zbrala velika množica Tržačanov in okoličanov, ki so dobesedno preplavili vsake ulice. Ze v zgodnjih dopoldanskih urah so se na stratiških pozicijah uteleli prodajalci kuhane in pečene gneti, medtem ko so za senzacijo poskrbeli podjetni Milčani, ki so poleg cerkve pekli čevapčice. Vmes je bilo polno stojnic, na katerih so kramarji prodajali razne igrače in drugo kramo, na dveh vseh vasi pa so iz zvoničnikov hreščali zvoki popevk, ki so spreminjale vrtenje vrtiljakov.

Po glavni ricmanjski ulici, ki gre od Ključa proti Logu, pa so se prerivali ljudje, kot da bi bili na promeni na korzu. Tu in tam smo videli, kako so se zadrževali in znanci, so za hip ustavili in hoteli izmenjati nekaj besed, toda človeška reka jih je kmalu odtrgala, tako da so, hoče noče, morali nadaljevati svojo pot nazaj ali naprej. In tako je šlo vse popoldne do poznega večera, ko so v gostinah in osmih osmih kapljice, če ne najvnetejši častilci dobre kapljice.

Rekli smo že, da so bili gostilničarji vsega siti. Kaj ne, ko pa so bile ricmanjske - in ne samo ricmanjske, temveč tudi gostilni v bližnjih vaseh - nabito polne, tako da improvizirani natakarji niso imeli niti sekunde časa, da bi se oddahnili. Reči moramo, in to naj bodo tudi priznanje vsem ricmanjskim in breškim gostilničarjem, da so se za včerajšnji praznik res dobro pripravili. Kljub ogromni množici ljudi ni zmanjkalo niti jedade niti pijače in kar je še bolj važno, oboje je bilo na »visoki ravni«.

Kljub temu, da je letošnja pomlad zaradi hude zime zelo zakasnila, tako da niso niti mandeljni cveteli, pa je mladina vseeno prišla na svoj račun. Na pašnih pod vasjo in v hribih nad njo je bilo videti številne skupine izletnikov, predvsem mladine. Ki je pomlad vzhajala dobesedno - se pravi s kolestarsko natančnostjo. Na mrzja, še vlažna tla so pogrnili odeje in iz torb potegnili že doma pripravljeno jedado. Kaj hočemo, mladina pač ne občuti toliko mrzra kot starejši ljudje in se pač znaide v vsakem položaju.

Za zaključek naj ugotovimo, da je jožefovanje, kljub ne najbolj ugodnemu vremenu, potekalo v prijetnem vzdušju in so bili tako vsačim kot gostje prav zadovoljni. Delal je pri podjetju Taurus, kjer je zaposlen, in je natovarjal na tovornik veliko varovalko. Nena doma mu je varovalka zdrla ruku in rok in pada na levo nogo ter mu je zranila. Njegovi delovni tovariši so ga odpeljali z avtomobilom podjetja in bolnišnico, kjer so ga sprejeli na II. kirurški oddelki. Zdraviti se bo moral dva tedna.

Prav tako se je ponesrečil na delu 50-letni Giovanni Rigo, ki biva v baraki pri gradbišču podjetja Sacain v Zavihah. S svojimi delovnimi tovariši je postavil debelo cev, pa ga je udarila po desni nogi mehanizma lopata. Z rešilnim avtomobilom so ga odpeljali v bolnišnico, kjer so sprejeli na II. kirurški oddelki. Zdraviti se bo moral dva tedna.

Vročekrvni pijanec v gostilni  
Karabiner in dva vojaka komaj ukrotili razgrajaca  
Po prespani noči na policiji so ga odpeljali v koronejske zapore, kjer bo počakal na razpravo

## V OKVIRU POGLABLJANJA MEDSEBOJNIH STIKOV

### Delegacija PSI iz Gorice na obisku pri SZDL v Kopru

Razpravljali so o vprašanih narodnostnih manjšin na obeh področjih - Predavanje Artura Calabrie v Kopru o sindikalnem položaju v Italiji

V Kopru je bil včeraj stanelek delegacij pokrajinske federacije socialistične partije Italije iz Gorice in okrajnega odbora Socialistične zveze delovnega ljudstva iz Kopra, ki sta ju vodila sekretar goriske federacije Vittorio Semola in član izvršnega odbora okrajnega odbora Socialistične zveze v Kopru dr. Svetozar Polič. Razpravljali so o preblehkih, ki se nanasejo zlasti na položaj narodnostnih manjšin na obeh omenjenih področjih, na določbe nove jugoslovanske ustave o družbeno-političnem sistemu in o drugih vprašanih vzajemnega interesa, med njimi tudi o medsebojnih stikih in sodelovanju. Sklenili so, da bodo sodelovanje okreplili,

saj je to najbolj primerna pot za poglobitev medsebojnega spoznavanja in prijetnega sodelovanja in prijateljstva med prebivalci ob meji. Gostje iz Gorice so po sestanku obiskali koprsko luko, kjer so se zanimali za njen promet, njen razvoj ter za delo organov samoupravljanja v delo podjetij.

Na povabilo občinskega sindikalnega sveta v Kopru je predaval v Kopru sekretar nove delavske zbornice v Trstu Arturo Calabria, ki je obravnaval osnovne značilnosti sindikalnega gibanja v Italiji. Pri tem je govoril predvsem o pogojih in ciljih borbe italijanskih delavcev, zlasti pa delavcev na tržaškem področju. Pri tem je poudaril, da si generalna konfederacija dela odločno prizadeva tudi za enotnost delavskega gibanja. Tudi to predavanje je sodilo v okvir stikov in sodelovanja med sindikalnimi organizacijami na obeh področjih. Predavanje so prislušli tudi zastopniki gospodarskih organizacij v koprski občini.

Sinoči okrog 7.30 se je pripetila prometna nesreča na cesti med Izolo in Koprmo v bližini Zusterne. Vozniku osebnega avtomobila Stanetu Naraglavu iz Valditre so se meje volnjo odprla leva vrata. Kar jih je hotel med vožnjo zapreti, je pritisnil na zavoro, da bi zmanjšal hitrost. Za njim je vozil tržaški avtomobil, ki ga je upravljal Giovanni Nacchini. Zelo verjetno je tržaški voznik prepzno reagiral na zavirajoč avtomobil pred seboj, oziroma ga je do osebnega avtomobila, ki čila prekratka razdalja. Prišlo je do trčenja, ki pa se je k sreči končalo brez človeških žrtev. Gmotna škoda pa je precej velika in znaša na avtomobilu 600.000 dinarjev, na tovornjaku pa okrog 150 tisoč dinarjev.

Nevaren pade  
Ko je bila včeraj 77-letna Frančiška Jeričič por. Makuc iz Ul. Calautti 10 na obisku pri svoji hčerki Donati v Ul. Elizejskih bližini 40, ji je spodslonila v kuhinji in je nerodno padla. Pri tem si je zlomila v kolku levo nogo. Z rešilnim avtomobilom so jo odpeljali v bolnišnico, kjer so sprejeli na ortopedski oddelki. Pravijo, da bo okrevala v dveh mesecih, če ne bodo nastopile komplikacije.

## SE SEJE NABREŽINSKEGA OBČINSKEGA ODBORA

### Devinsko pristanišče naj bi zasuli poleg njega pa napravili novo

Številnim vprašanjem turističnega značaja posvečena seja odbora, kateri sta prisostvovala tudi predstavnika PTU in LU

Na nabrežinskem županstvu in bila predsedničinja seja občinskega upravnega odbora, ki je bila posvečena predvsem vprašanju turističnega značaja. Zato sta poleg župana in odbornikov prisostvovala seji tudi predsednik sejaljske Autonome letovišarske in turistične ustanove Lenarduzzi ter predstavnik Pokrajinske turistične ustanove dr. Apolinio. Na seji so razpravljali o številnih vprašanih, ki zadevajo turizem posredno ali neposredno. Tako so najprej našli zavedo tržičnega zemljišča, ki leži na križišču ceste Gorica-Tržič in Štivanu in ki je deloma last devinskega princa deloma pa ACEGAT. Zemlja na tem tržičniku je poraščena z robidom in grmičevjem, vmes pa so kupi smeti, tako da jo to pravico smetišča, ki prav gotovo ne koristi ugledu občine. Zato bodo občinski upravitelji skušali zemljišče očistiti in urediti, čeprav to ne bi bila njihova dolžnost. Sploh namerava občina posvetiti večjo pozornost raznim nasadom, vrtničkom in gredam ob cestah in na javnih prostorih. V ta namen so predlagali, da bi na raznih mestih nasadili vrtnice in drugo cvetličje, osebe ustanove ANAS pa naj bi skrbelo za vzdrževanje teh vrtničkov.

Odborniki so tudi razpravljali o sodelovanju na letošnji tržaški cvetlični razstavi. Sklenili so, da prepustijo letos pobudo sejaljski turistični ustanovi, ki bo na cvetlični razstavi organizirala podobne kotičke kot lani občina, vendar z večjim poudarkom na razne fotografije. Glede vsote denarja, ki je na razpolago kot izkupiček za poboro turistično takso, so bili člani odbora mnenja, da bi s tem denarjem razširili pločnik na sejaljskem trgu in premaknili drogove javne razsvetljave, dalje razširili stopnice pri nadzoru med Vičavljami in Sejaljanom, uredili nov parkirni prostor v neposredni bližini novega turističnega doma v Sejaljanu ter postavili številne klopi na razna, za ta namen primerne mesta. Kar pa zadeva štiri milijone lir za turistične objekte, ki so na razpolago iz zadnjega gospodarskega načrta, pa je bil odbor mnenja, da bi uredili trg pred železniko postajo v Vičavljah, dalje zemljišče, kjer je bila lani vinska razstava, ter asfaltirali pot, ki vodi od Castelreggia v Sejaljanu proti kamnolomu na eni in proti svetilniku na drugi strani.

Precejšnjo razpravo je bila o vprašanju ceste, ki vodi iz Sejaljana na pristanišče v Devinu in ob prazničnih dneih sploh je cesta natrpana z vozili, ki ne morejo parkirati kje ob obali. Zato bo treba nujno sprejeti nekaj ukrepov, ki naj dosežejo sprostitve prometa in med prvimi bi ukrep o predpovedi voženj z avtobusi do morja. Da bi pa pešcem omogočili čim hitrejši dostop do morja, je letovišarska ustanova sedaj že v stiki z nekimi podjetjem, da bi z roba hriba, ki obdaja Sejaljski zaliv, speljali do morja nekakšno žičnico, in sicer po sistemu open-skega tramvaja. Končno je občinski odbor v tej zvezi še pripomnil, da bi pokrajinska uprava poskrbela za boljše vzdrževanje ceste proti morju in ob straneh nasadila čimveč cvetja.

Končno so odborniki razpravljali še o vprašanju gradnje novega pomola v devinskem pristanišču. Na pristojnem uradu zadevo sicer že proučujejo, vendar so na občini predlagali povsem novo rešitev: sedajne pristanišče v Devinu naj bi zasuli in napravili novega bolj zunaj, kjer je morje globlje. S tem bi dosegli, da bi na sami obali dobili nov velik prostor za parkiranje avtomobilov, v novem pristanišču pa bi zaradi večje globine morja lahko pristajale tudi manjše ladje (kot v Sejaljanu), kar je sedaj nemogoče.

## Posnemajte!

Na Jožefovo zvečer se je v gostilni nadzbrala skupina šestih mladih ljudi, ki so se zbrali v gostilni. Vsi so bili v dobri kapljici zapeli nek narodnih ter nabrali 2300 lir za Glasbeno Matico.

## Kino na Občinah

predvaja danes 20. t. m. ob 18. uri Cinemascope Metrecolor film:  
**LUCE NELLA PIAZZA**  
(Luč na trgu)  
Igrajo: OLIVIA DE HAVILLAND, ROSSANO BRAZZI, YVETTE MINIEUX, GEORGE HAMILTON in BARRY SULLIVAN in mesto Firenze

## KINO PROSEK-KONTOVEL

predvaja danes 20. t. m. ob 19.30 uri film De Laurentiis:  
**LE PILLOLE DI ERCOLE**  
Igrajo: NINO MANFREDI, SYLVIA KOSICINA in VITTORIO DE SICA  
Mladini pod 16. letom vstop prepovedan

## Slovensko gledališče v Trstu

DANES 20. t. m. ob 20.30 v prosvetnem domu na Opčinah  
KLABUND  
«Krog s kredom»

V četrtek, 21. t. m. ob 20. uri v Novi Gorici  
v petek, 22. t. m. ob 20. uri v Sempetru  
André Roussin

## «Kadar se štokljka zabava»

Jubilej v našem kolektivu  
**Alberto Marzi 60-letnik**

Včeraj je v krogu svojih kolegov pri Založništvu tržaškega tiskarskega združenja svoj življenjski jubilej - 60-letnico - naš delovni tovariš Alberto Marzi.

Berto, kot ga imenujejo osti prijatelji, znanec in kolegi, je med tržaško tiskarsko družino zelo znana osebnost. Tiskarski stroki se je posvetil že v rani mladosti in ji ostal zvest vse do sedanjosti. Delal je v raznih tiskarnah, od katerih nekatere že ne obstajajo več. Dolgo let in vse do konca vojne je bil zaposlen pri «Editoriale Librerias», takoj po vojni se je zaposlil v Zadruga tiskarni, od leta 1947 dalje pa je stalno nameščeno tiskarno Založništva tržaškega tiska. Tako je Berto vse od osebnosti pa do danes tesno povezan z izhajanjem našega naprednega slovenskega tiska od Ljudskega tečnika do Primorskega dnevnika.

Vsi, ki Berto poznamo in delamo z njim že toliko let, ne cenimo samo njegove strokovne sposobnosti, temveč tudi njegovo prijaznost, njegov skromen in dober značaj, še prav posebej pa njegovo tovarštvo, zaradi katerega je med svojimi vrstniki tako priljubljen in spoštovan.

Ko praznuje svoj življenjski jubilej, se v mladeniško oneseljen delci, mu od srca želimo, da bi še dolgo let ostal čil in zdrav in da bi - čeprav je dopolnil svojo službeno leta in se pripravljamo na zasluženo počivo - ostal zdrav in v dobri volji. Ostalo želimo, če ne bodo nastopile komplikacije.

Na razpolago imamo tudi v devinskem pristanišču. Na pristojnem uradu zadevo sicer že proučujejo, vendar so na občini predlagali povsem novo rešitev: sedajne pristanišče v Devinu naj bi zasuli in napravili novega bolj zunaj, kjer je morje globlje. S tem bi dosegli, da bi na sami obali dobili nov velik prostor za parkiranje avtomobilov, v novem pristanišču pa bi zaradi večje globine morja lahko pristajale tudi manjše ladje (kot v Sejaljanu), kar je sedaj nemogoče.

Na razpolago imamo tudi v devinskem pristanišču. Na pristojnem uradu zadevo sicer že proučujejo, vendar so na občini predlagali povsem novo rešitev: sedajne pristanišče v Devinu naj bi zasuli in napravili novega bolj zunaj, kjer je morje globlje. S tem bi dosegli, da bi na sami obali dobili nov velik prostor za parkiranje avtomobilov, v novem pristanišču pa bi zaradi večje globine morja lahko pristajale tudi manjše ladje (kot v Sejaljanu), kar je sedaj nemogoče.

## POTOVALNI IN TURISTIČNI URAD AURORA

priredi v nedeljo, 24. marca enodnevni izlet v Planico

ob zaključku mednarodnega tekmovanja v skokih na velikanski skakalnici. Informacije in prijave v potovalnem uradu AURORA, Ulica Cicero ne 4, tel. 29-243.

Za TRŽASKO OKOLICO smo rezervirali poseben avtomobil, ki bo vozil skozi: Boljunje vasi: Dolina, Boljunje, Borš, Ključ, Bavadica, Poreč, Trebe, Opčine, Proseki, Trst in Nabregina. Odnos avtobusa iz Doline ob 4.45, iz Opčine ob 5. uri, iz Nabregine ob 5.30. Povratek po isti poti s prihodom v Dolino okoli 22. ure.

Na razpolago imamo tudi v devinskem pristanišču. Na pristojnem uradu zadevo sicer že proučujejo, vendar so na občini predlagali povsem novo rešitev: sedajne pristanišče v Devinu naj bi zasuli in napravili novega bolj zunaj, kjer je morje globlje. S tem bi dosegli, da bi na sami obali dobili nov velik prostor za parkiranje avtomobilov, v novem pristanišču pa bi zaradi večje globine morja lahko pristajale tudi manjše ladje (kot v Sejaljanu), kar je sedaj nemogoče.

Za prehod je treba imeti potni list (tudi brez vizuma) pa veljavno omejeno propustnico. Preskrbimo tudi izredno propustnico na osnovi veljavne oziroma zapadli potni listi osebnih izkazov, ki so bile v rane nezanimivo, ali zapadli omejenih propustnic.

Darovi in prispevki  
V počastitev spomina drugemu člani darujeta Vlasti in Armid 2000 lir za Dijsko Matico.

Po kratki boleznii nas je za večer zapustil naš dragi sin, brat in prijatelj Viktor Kralj - Carli

Pogreb nepozabnega bo danes ob 15.30 na domače pokopališče. Zalužeti: mama, brat Bruno, sestri Dora in Marija, mnogi ter ostalo sorodstvo

Trebeče, 20.3.1963.







